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Gemeinderat legt Kriterien für neue Turnhalle fest 

In der vergangenen Sitzung hat sich der Gemeinderat erneut mit der Sanierung und dem Neubau der 

Turnhalle beschäftigt und die Planungsaufgabe für das sogenannte VgV-Verfahren formuliert. Ein 

solches muss aufgrund des Projektvolumens europaweit durchgeführt werden, um einen Objektplaner 

zu finden und zu beauftragen. Die Formulierung einer Planungsaufgabe ist erforderlich, um die 

Architektenangebote miteinander vergleichen zu können. Im Rahmen einer vorausgegangenen 

Machbarkeitsstudie, die das Regensburger Büro Ecoplan ausgearbeitet hat, wurden bereits drei 

Varianten erarbeitet und dem Marktgemeinderat zum Zweck der Formulierung der Planungsaufgabe 

vorgestellt. Alle Varianten sehen vor, die große Turnhalle aus den 1980er Jahren zu sanieren, die kleine 

Turnhalle aus den 1960er Jahren abzureißen und durch eine neue 1,5-fach Turnhalle zu ersetzen. 

Außerdem soll der Busparkplatz bei allen Varianten an die Moosburger Straße (bei den Pöllinger-

Hallen) verlagert und so deutlich mehr Platz für Parkplatzflächen geschaffen werden. Dier Neubau und 

die Sanierung kosten schätzungsweise 8 bis 9,3 Millionen Euro. Für den Abbruch der Pöllinger-Hallen 

sind Kosten von rund 72.000 Euro angesetzt.  

 Der Marktgemeinderat hat nun einstimmig folgende Anforderungen für den Architektenwettbewerb 

beschlossen. So soll die große Turnhalle saniert und eine 1,5-fach Halle in Längsrichtung der offenen 

Ganztagsschule gebaut werden. Die neue Turnhalle soll vereinzelt für Veranstaltungen genutzt werden 

können. Beide Hallen sollen barrierefrei zugänglich sein. Außerdem soll der Sportbetrieb während der 

Bauphase möglichst aufrechterhalten werden. 

Bekanntlich hat die Regierung von Niederbayern dem Markt Pfeffenhausen mitgeteilt, dass zwei 

Sporteinheiten zwecks Durchführung des Schulsports förderfähig sind, was dazu geführt hat, das 

Thema nun anzupacken. Mit einer Vergabe der Architektenleistungen wird frühestens im Herbst 2022 

gerechnet. Ein Baubeginn wird frühestens Anfang 2024 erwartet. 


